
Уважаеми клиенти! 
Благодарим Ви, че закупихте  
Алуминиев Инфрачервен нагревател  
ILMIT Aluminium 
  

 
ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ НА ИЗДЕЛИЕТО 
 
Електрическите отоплителни тела „ILMIT“ (по-долу отоплителни тела) са стайни, електрически, еднофазни 
нагреватели с меко инфрачервено излъчване, използват се както за основно така и за допълнително отопление на 
жилищни и нежилищни помещения. Инфрачервеният метод на предаване на топлина, затопля повърхностите  
(пода, стените, мебелите) в зоната на отопление, а не въздуха, както е в случая на конвекционното отопление, което 
гарантира липсата на  течения, струпване на прах и съхраняването на топлината върху повърхностите, а не под 
тавана. При работа температурата на излъчващата пластина на отоплителното тяло достига до 250-290°С, която е по 
ниска от температурата на запалване на хартията и дървесината. Също така при такава температура няма изгаряне 
на кислород в помещението. Модерният дизайн на отоплителното тяло му позволява да се впише във всеки 
интериор. Отоплителните тела се отнасят към групата на закрепяеми отоплителни уреди за монтаж на високо ниво. 
Според вида на защита от токов удар отоплителните тела се отнасят към клас I. В съответствие с изискванията на 
безопасност (IEC 60335-2-30:2009) отоплителните тела са разработени така, че при нормална експлоатация да 
работят безопасно, също така да не се появяви опасност за хората или за околната среда в случай на грубо боравене 
с изделието, което е възможно при нормална експлоатация. 
 
МЕРКИ ЗА БЕЗОПАСНОСТ 
 
1. Преди употреба внимателно прочетете това ръководство. 
2. Използвайте изделието строго по предназначение, така както е посочено в инструкцията. 
3. За да се избегнете опасността от токов удар, не потапяйте уреда във вода или други течности и следете да не 
попада вода върху него. 
4. Убедете се, че напрежението на електрическата мрежа в дома ви съответства на работното напрежение 
отбелязано върху маркировката на уреда. 
5. Свързването трябва да се извършва само от квалифицирани специалисти в съответствие с изискванията и 
правилата по електробезопасност. 
6. Забранено е: 
     - да се монтира отоплителното тяло в непосредствена близост до контакт от електрическата мрежа; 
     - да се експлоатира уреда без да е свързан със заземителен кабел; 
     - да се включва отоплителното тяло при свалени капаци; 
     - допирът към излъчващата пластина на отоплителното тяло по време на работа на уреда; 
     - да се почиства излъчващата пластина с леснозапалими течности по време на експлоатация. 
7. Забранява се да се експлоатират отоплителните тела в помещения: 
     - с взривоопасна среда; 
     - с биологически активна среда; 
     - с лесно запалими материали. 
8. Температурата на излъчващите панели при работа на отоплителните тела може да достига 250 °С. За да избегнете 
изгарания следва да предотвратите всички възможности за допир, включително случайния. 
9. Този уред не е предназначен за използване от лица (включително деца) с ограничени физически, сетивни или 
умствени способности, или с недостатъчен опит и познания, освен ако те не са наблюдавани или инструктирани 
относно използването на уреда от лице, отговорно за тяхната безопасност. 
10. Децата трябва да бъдат наблюдавани да не си играят с уреда. 
 
УСТРОЙСТВО НА «ИЧ» ОТОПЛИТЕЛНО ТЯЛО. 
 
Отоплителното тяло „ILMIT“ се състои: от прецизен 
алуминиев корпус, низкотемпературен нагревателен 
елемент, монтиран в излъчващата пластина, топлинен 
изолатор, защитен алуминиев капак с клемен блок за 
свързване на отоплителното тяло към ел. мрежата. 
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Принципът на действие на отоплителното тяло се състои в следното: при допир на контактите на прекъсвача тока 
загрява нагревателния елемент, от което се нагрява излъчващата пластина и изпуска насочено инфрачервено 
излъчване, нагряващо повърхностите на телата и предметите. При това температурата на повърхностите  
на телата и предметите ще се отличава в зависимост от абсорбиращите им свойства (цвят на повърхностите, 
материал), ъгъл на падане на инфрачервените лъчи, формата и площта на повърхностите. 
 
НАЧИН НА СВЪРЗВАНЕ 
 
Свързването на отоплителното тяло към мрежата трябва да се извършва чрез захранващ кабел, снабден с щепсел за 
гарантиране изключването на уреда от източника на захранване. 
 
Изолацията на захранващият кабел трябва да е защитена чрез изолационен шлаух с работна температура и обхват 
от - 30°С до +70°С. При свързване на отоплителното тяло непосредственно към стационарна фиксирана инсталация, 
в нея трябва има предвиден прекъсвач (SW), който предоставя изключване на уреда от захранващата мрежа.  
 
В качеството на прекъсвач може да се използва терморегулатор, което позволява на потребителя автоматично да 
поддържа нужната комфортна температура в помещението. 
 

 

 
- Няколко отоплителни тела се свързват паралелно 
- Сечението на кабела за свързване към клемния блок трябва да е от 1,0 мм² …. 2,5 мм². 
- Преди поставяне на уреда е необходимо да се инсталира електрически прекъсвач или защитно 
самоизключващо се устройство, съответстващо на силата на тока. 
 

1. Поставете в технологичния  
канал двете пластини за окачване. 

 

 
 

2. Закрепете на тавана двете 
кукички на разстояние от 500 … 1300 

мм (в зависимост от моделите) и 
закачете отоплителното тяло. 

 

 
 

3. Натиснете и отворете капака,  
за свързване на кабела към 

клемата.  
 

 
 

4. Вмъкнете проводника, почистете 
контактите и включете съгласно 

фигурата и схемата, посочена  
до клемата на отоплителния уред.  

 

 
 

5. Закрепете проводника в стопера.  
 

 

6. Затворете капака  
 

 

 
 

ВНИМАНИЕ!



 
 
- При първото включване е необходимо да се нагласи терморегулаторът на максимум и да не се изключва 
отоплителното тяло в течение на 5…7 часа. За това време от прибора ще се изпари технологичната смазка  
(лека миризма на изгоряло). След това проветрете помещението. 
- При експлоатация може да се чува леко пукане в момента на нагряване или охлаждане, което изчезва по време 
на работа след около 20 мин. 
 

 
 
При монтаж на уреда, излъчващата и отразяващата повърхност, се допуска да се докосва изключително с 
текстилни ръкавици, при замърсяване на повърхността е необходимо тя да се изчисти със суха или с леко 
навлажнена с вода или друг негорим почистващ препарат кърпа. Категорично се забранява използването на 
абразивни или агресивни почистващи препарати. 
 
 
ТЕХНИЧЕСКИ ХАРАКТЕРИСТИКИ 
 

КОМПЛЕКТАЦИЯ 
 
1.  Електрическо „ИЧ“ отоплително тяло - 1 бр. 
2.  Монтажен комплект - 1 бр. 
3.  Ръководство по експлоатация - 1 бр. 
 
EКСПЛOАТАЦИЯ И ТЕХНИЧЕСКО ОБСЛУЖВАНЕ 
 
Отоплителните тела „ILMIT“ на практика не се нуждаят от подръжка. За неговата надеждна работа е необходимо да 
се изпълнява следният пункт (само след като се изключи от мрежата): 
- при замърсяване на корпуса, прахът да се почисти с влажна кърпа. 
- топлоизолационната пластина да се почисти с влажна кърпа. 
 
ПРАВИЛА ЗА СЪХРАНЕНИЕ 
 
„ИЧ“ отоплителен уред трябва да се съхранява във фабричната опаковка, в помещение с диапазон на емпературата 
от -20°С до + 50°С, при влажност непревишаваща 80 %. 
 
ГАРАНЦИОННИ ЗАДЪЛЖЕНИЯ 
 
Производителят гарантира  липсата на дефекти в работата на изделието за период от 3 години от момента на 
покупката. Ако по време на този гаранционен срок се открият дефекти в работата на изделието по вина на 
производителя, продаващата организация безплатно ще ремонтира това изделие или ще го замени, при наличие  
на печат на продажбата. 

ВНИМАНИЕ!

ВНИМАНИЕ!



Dear Buyer! 
Thank you for purchasing  
the infrared heater  
ILMIT Aluminium 
  

 
PRODUCT DESTINATION 
 
The electric heaters of trademark "ILMIT" (hereafter referred to as the heaters) are indoor, electric, single-phase heaters of 
soft infrared radiation. They are used as primary or  
secondary heating for residential and commercial premises. 
As opposed to convective heating systems (heater fans, electric radiators, stationary batteries) which first of all heat air 
throughout the entire room and only then – by the  
means of it – objects and bodies inside, infrared heating system, used in these heaters, has numerous advantages:  
     - somewhat lower air temperature in the premises, at a comfortable temperature;  
     - on the surface of objects, floor, walls, there’s a freshness effect - the air is not dried up; 
     - electric energy economy; 
     - lower convection (thermal motion of air volumes) reduces the amount of dust raised from the floor; 
     - heaters do not create the "effect of the burnt air" in contrast to the heaters with high-temperature working surface. 
The modern design of the heater allows it to fit into any apartment interior. 
The heater is an attachable heating device for installation at high level. According to the type of protection from electric 
shock the heaters refer to Class I device.  
In accordance with the safety requirements (IEC 60335-2-30:2009) the heaters are designed so that during normal use they 
are operated safely and that there is no danger to humans or the environment in the event of rough handling with the 
device, what can be possible under normal operation. 
 
SAFETY PRECAUTIONS 
 
1. Before use, carefully read these operation instructions. 
2. Use the heater exactly as prescribed, as stated in the instructions. 
3. To avoid the danger of electric shock do not immerse the device into water or other liquids and keep it from ingress of 
moisture. 
4. Make sure that the voltage of electrical network is compliant with the operating voltage indicated on the device marking. 
5. The connection must be carried out only by qualified personnel in accordance with the requirements and rules on 
electrical safety. 
6. It is forbidden to: 
     - install the heaters in close proximity to the AC power outlet;  
     - operate the heaters without connection to the grounding wire; 
     - switch the heaters on when the covers are removed;  
     - touch the radiant plate of the heater during its operation; 
     - clean radiant plate of the heater with flammable liquids during the operation. 
7. Use of the heaters is forbidden in premises: 
     - with a potentially explosive atmosphere; 
     - with biologically active medium; 
     - with volatile inflammable materials. 
8. Temperature of the radiant panels when using space heaters can reach 250°C. To prevent burns, you should prevent a 
contact, including random, of any person with radiant panels of the heater.  
9. This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental 
capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been supervising.  
10. Children being supervised not to play with the appliance. 
 
HEATER CONSTRACTION 
The heater «ILMIT» consists of: high-precision aluminum 
housing, low-temperature Tubular Heating Element-THE, built 
into the radiant plate, heat insulation, a protective aluminum 
cover with terminal block for connecting the heater to power 
network. 
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The operating principle of the heater is as follows: at the switch contacts closure current heats the THE, causing heating 
radiant plate, which emits a directional infrared radiation, heating the surface of bodies and objects. At the same time 
temperature at the surface of bodies and objects will be different depending on their absorptive properties (surface  
color, material), the angle of incidence of infrared rays, the shape and surface area. 
 
INSTALLATION AND CONNECTION 
 
Connecting the heater to power supply mains must be done through the power cord fitted with a plug for providing reliable 
disconnection of the device from power source. 
Insulation of the power cord must be protected by an insulating tube with a working temperature range - 30°C to +70°C. 
In case of connection directly to fixed wiring, it should go with a breaker switch (SW), providing disconnection of the device 
from mains supply. Thermostats can be used as break switches, which allows the customer automatically maintain the 
desired temperature of comfort in the premise. 
When using the thermo regulator, you should install it at a height of about 1.3 meters above the floor so that it does not 
enter into the zone of direct action of heating infrared  
rays. 

 

 
- Some heaters are connected in parallel  
- The wire cross-section for connection to a terminal is1.0 mm² ... 2.5mm². 
- Before device installation, you must install a breaker switch, or protective cutout device, with a corresponding current 
force. 
 

1. Insert two hangings into the 
technological holes. 

 

 
 

2. Mount two semicircles on the 
ceiling at a distance of 500...1300mm 
(depending on the model) and hang 

the heater. 
 

 
 

3. Press and open the cover to 
connect the cable to the terminal. 

 

 
 

4. Insert the wire through the hole in 
the panel/ cover, clean the contact 

points and connect as shown 
according to the figure and the wiring 
diagram to the terminal of the heating 

unit. 
 

 
 

5. Secure the wire to the stopper. 
 

 

6. Close the lid. 
 

 

 
 
 
 

WARNING!



 
- When you turn the device on for the first time, please set the thermoregulator on maximum value and do not turn it 
off for 5...7 hours. During this time the technological lubricant evaporates from the device (a faint smell of burning). 
After that, ventilate the premise. 
- During operation you could hear a light crackling at the time of heating or cooling, disappearing with the release of 
operating mode within about 20 minutes. 
 

TECHNICAL CHARACTERISTICS ILMIT  

 

COMPLETE SET 

1.  Electric Infrared Heater - 1 pc. 

2.  Mounting kit - 1 pc. 

3.  Operation instructions - 1 pc. 

OPERATION AND MAINTENANCE 

The heaters hardly need any maintenance. For their reliable operation the following point must be observed (only after 
disconnection from the mains):  

- in case of pollution, after the obligatory shutdown and cooling, clean the heater housing and a radiating plate with a 
damp cloth 

STORAGE REGULATIONS 

The heater must be kept in their factory packaging, in premises with temperature range of -20 … +50°C at humidity not 
more then 80%. 

WARRANTY 

The manufacturer warrants against defects in products within 3 years from the date of purchase. If during this warranty 
period defects in operation due to the fault of the manufacturer are revealed, the trading organization will repair the 
product free of charge or replace it in the presence of a sale stamp. 

 

 

 

 

 

 

 

 

WARNING!



Sehr geehrter Kunde! 
Wir danken Ihnen, dass Sie den Infrarot-Heizkörper  
ILMIT Aluminium gekauft haben 
 
  

 

EINSATZBEREICH 

Die elektrischen Heizkörper von ILMIT (weiterhin Heizkörper genannt) sind elektrische, einphasige Raumheizer mit einer 
milden Infrarotstrahlung, die als Haupt- sowie Zusatzheizung von Wohn- und Nicht-Wohnräumen verwendet werden. Das 
Infrarot-Wärmeübertragungsverfahren beinhaltet das Erwärmen von Oberflächen (Böden, Wände, Möbel) in seiner 
Reichweite, und nicht das Erwärmen der Luft wie bei der Konvektion. Dadurch bilden sich keine Luftwirbel und 
Staubsammlungen. Die Wärme wird auf den Oberflächen, nicht an der Decke gespeichert. Die Strahlplatte erreicht 
während Betrieb Temperaturen bis zu 250-2900С, die unter dem Entzündungspunkt des Papiers und des Holzes liegen. Des 
Weiteren findet bei diesen Temperaturen keine Sauerstoffverbrennung im Raum. Dank seiner modernen Bauart lässt sich 
das Heizkörper in jede Inneneinrichtung einfügen. Die Heizkörper gehören zur Gruppe der hoch an der Wand- oder an der 
Decke anbringbaren Heizgeräte. Der Stromschlagschutz der Heizkörper entspricht der Klasse I. Die Heizkörper sind in 
Übereinstimmung mit den Sicherheitsvorschriften (IEC 60335-2-30:2009) so entwickelt, dass die Heizkörper im 
Normalbetrieb Sicherheit bieten sowie dass im Falle der groben Handhabung des Produktes davon keine Gefahren für 
Menschen und Umwelt ausgehen, was bei einem Normalbetrieb unmöglich ist. 

SICHERHEITSMASSNAHMEN 

1. Bitte lesen Sie diese Betriebsanleitung vor der ersten Inbetriebnahme sorgfältig durch. 
2. Verwenden Sie das Produkt streng bestimmungsgemäß, wie in der Betriebsanleitung beschrieben. 
3. Zur Vermeidung eines Stromschlags das Gerät nie in Wasser oder andere Flüssigkeiten tauchen und darauf achten, dass 
kein Wasser darauf tropft. 
4. Vergewissern Sie sich, dass die Netzspannung in Ihrem Hause mit der auf dem Typenschild angegebenen 
Betriebsspannung übereinstimmt. 
5. Der elektrische Anschluss darf nur von qualifizierten Fachkräften in Übereinstimmung mit den geltenden Vorschriften für 
Elektrosicherheit durchgeführt werden. 
6. Es ist verboten:  
     - das Heizkörper in der unmittelbaren Nähe einer Netzsteckdose anzubringen; 
     - das Gerät ohne ordnungsgemäß angeschlossene Erdungsleitung zu betreiben; 
     - das Heizkörper ohne Abdeckungen einzuschalten; 
     - die Strahlplatte des Heizkörpers während Betrieb anzufassen; 
     -  die Strahlplatte mit leicht entzündlichen Flüssigkeiten während Betrieb zu reinigen. 
7. Verboten ist der Einsatz der Heizkörper in Räumen mit: 
     - einer explosionsgefährdeten Umgebung; 
     - einer biologisch aktiven Umgebung; 
     - leicht entzündlichen Materialien. 
8. Die Temperatur der Strahlpanelen kann während Betrieb der Heizkörper bis zu 250 °С erreichen. Um Verbrennungen zu 
vermeiden, müssen Sie jede absichtliche oder zufällige Berührung verhindern. 
9. Dieses Gerät ist nicht dafür geeignet, durch Personen (einschl. Kinder) mit eingeschränkten physischen, sensorischen 
oder geistigen Fähigkeiten oder mangels Erfahrung und/oder mangels Wissen benutzt zu werden, es sei denn, sie werden 
durch eine für ihre Sicherheit zuständige Person beaufsichtigt oder erhielten von ihr Anweisungen, wie das Gerät zu 
benutzen ist. 
10. Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerät spielen. 
 
AUFBAU DES IR-HEIZKÖRPERS 
 
Das Heizkörper von ILMIT besteht aus: einem präzisen 
Aluminiumgehäuse , Tieftemperaturheizelement eingebaut in 
der Strahlplatte, Wärmeisolator, Aluminiumabdeckung mit 
Klemmenblock zum Anschluss des Heizkörpers ans Stromnetz. 
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Die Wirkungsweise des Heizkörpers besteht in Folgendem: bei Berührung der Schaltkontakte erhitzt der Strom das 
Heizelement, wodurch die Strahlplatte erwärmt wird und eine gerichtete Infrarotstrahlung abgibt, die die Oberflächen der 
Körper und Gegenstände erwärmt. Die Temperaturen der Oberflächen weichen dabei je nach deren 
Absorptionseigenschaften (Farbe der Oberflächen, Material), dem Einstrahlwinkel der Infrarotstrahlung, der Form und der 
Fläche der Oberflächen ab 

ANSCHLUSSWEISE 

Das Anschließen des Heizkörpers ans Netz muss mit einem Stromversorgungskabel erfolgen, das zur Gewährleistung einer 
Trennung des Gerätes von der Stromquelle mit einem Stecker versehen ist. 
Das Stromversorgungskabel muss durch einen Isolierschlauch mit einer Temperaturbeständigkeit von - 300С bis zu +700С 
geschützt sein. Wird das Heizkörper direkt an eine stationäre Festinstallation angeschlossen, dann muss ein das Gerät vom 
Versorgungsnetz trennender Schalter (SW) vorgesehen werden.  
Als Schalter kann ein Temperaturregler verwendet werden, der dem Benutzer die automatische Aufrechterhaltung der 
notwendigen, angenehmen Temperatur im Raum erlaubt. 
 

 
 

 

- Mehrere Heizungen sind parallel zu schalten.  
- Der Querschnitt des Kabels für den Anschluss am Klemmenblock muss 1,0 mm² …. 2,5 mm² betragen. 
- Vor dem Anbringen des Geräts ist es notwendig, einen elektrischen Schutzschalter oder eine für die Stromstärke 
entsprechende Sicherung zu installieren. 
 

1. Beide Hängeplatten in die  
Nut einlegen und die Abdeckung  

wieder aufsetzen. 
 

 
 

2. Beide Haken im Abstand von 500 … 
1300 mm (je nach Ausführung) an der 

Decke befestigen und das  
Heizkörper aufhängen. 

 

 
 

3. Drücken und öffnen Sie die 
Abdeckung, um das Kabel and die 

Klemme anzuschließen. 
 

 
 

4.  Entfernen Sie die Isolierung vom 
Kabel und schließen Sie die 
präparierten Drähte an die  

Klemme an, wie es auf dem Foto und 
Schema, die neben der Klemme 
angebracht sind, angezeigt ist. 

 

 
 

5. Fixieren Sie das Kabel mit dem  
Kabelklammer. 

 

 

6. Schließen Sie den Deckel. 
 

 

 

ACHTUNG!



 
- Bei der ersten Inbetriebnahme den Temperaturregler auf das Maximum einstellen und das Heizkörper im Laufe von 
5…7 Stunden nicht außer Betrieb nehmen. Während dieser Zeit verdunsten die Prozessschmierstoffe (leicht  
abgebrannter Geruch). Lüften Sie danach den Raum. 
- Während Betrieb kann zum Zeitpunkt der Heizung oder Kühlung ein leichtes Knackgeräusch entstehen, das nach ca. 20 
Min. wieder verschwindet. 
 
 
LIEFERUMFANG 
 
1.  Elektrisches IR-Heizkörper - 1 St. 
2.  Montagesatz - 1 St. 
3.  Betriebsanleitung - 1 St. 
 
BETRIEB UND WARTUNG 
 
Die Heizkörper von ILMIT erfordern praktisch keine Wartung. Für einen zuverlässigen Betrieb ist folgender Punkt zu 
beachten (nur nach Trennung vom Netz): 
- bei Verschmutzung des Gehäuses und die Wärmedämmplatte den Staub mit einem feuchten Tuch abwischen. 
 
TECHNISCHE MERKMALE

 
AUFBEWAHRUNGSHINWEISE 
 
Die Infrarotheizung in der werksseitigen Verpackung in einem Raum bei einem Temperaturbereich von -20°С bis + 50°С und 
einer Feuchtigkeit bis zu 80 % aufbewahren. 
    
GEWÄHRLEISTUNG 
 
Der Hersteller gewährleistet für einen Zeitraum von 3 Jahren ab dem Zeitpunkt des Kaufs eine fehlerfreie Funktion des 
Produkts. Treten während dieser Gewährleistungsfrist vom Hersteller verursachte Produktfehler auf, wird die 
Vertriebsorganisation dieses Produkt bei Vorlage eines abgestempelten Kaufbelegs kostenfrei reparieren bzw. ersetzen.  
 

ACHTUNG!


